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78.75%

84.44%
総評・その他

子
育
て
・
地
域
支
援

職
場
環
境

園児の登降園時に園児の様子を保護者に伝えている。また聞いている

虐待防止マニュアルがあり、虐待の早期発見に努めている

中高生の職場体験や実習生の受け入れ体制について、その意義や方針を全職員が理解している

社会人としての基本的マナーや、保育者としての役割りや目標、スキルアップなどの人材育成を行っている

96.47%

80.00%

84.71%

人間関係・園の雰囲気が良く、働きやすい職場である

身体の健康やメンタルヘルスについて相談できる場がある

研修に対して基本姿勢が示され、受けた内容や結果を職員全体に周知し、保育業務に反映している

苦情やクレーム、要望などを職員間で共有し、保育や職場環境の改善に生かしている

81.11%

82.22%

81.25%

88.24%

保育参観等の機会を設け、保護者に保育を理解してもらう工夫をしている

食
 
育

旬のものや季節感のある食材を用意し、食文化を伝える工夫をしている

園児の発達に応じ食事の介助を適切に行い、落ち着いた環境で和やかに楽しく食事ができる環境がある

毎月の献立は保護者に示され、毎日の食事の状況を保護者に知らせている

食物アレルギーのある園児は栄養士と職員で密に連絡を取り、除去食等で対応している

保
育
内
容

全ての園児について、ひとりひとりの最善の利益とその人権を尊重している

園児にわかりやすい暖かな言葉遣いで穏やかに話をしている

基本的生活習慣は園児の発達を考慮し、家庭と連携して状況に応じて対応をしている

園児の発達に応じた玩具や遊具を質・量ともに適切に用意している

身近な自然に触れる機会を用意し、季節感や豊かな感性を育む配慮をしている

園児同士の関わりで、順番を守るなどの社会的ルールを身に付ける配慮をしている

健
康
管
理
・
衛
生

園児の健康診断は定期的に実施され、その結果は職員や保護者に伝達されている

日々の園児の健康状態を観察し、一人一人の体調に合わせた保育を心掛けている

玩具・遊具等については、常に衛生的に保持している

SIDS(乳児突然死症候群）や感染症等の予防対策やマニュアルが用意されている

保
育
環
境

保育環境を常に清潔に保ち、美観を大切にし心地よい環境で保育ができるように努めている

室内の湿度・温度・換気・照明等は園児の活動に合わせて配慮している

季節の草花等を飾り、保育の中で園児が季節感を感じられるような配慮を行っている

屋外での活動の場があり、園児が安全に活動しやすい環境を整えている

守
秘
義
務

園児の個人記録は個人情報保護法に基づいて管理・保管している

園内で知りえた事柄について守秘義務を徹底している

事故災害時のマニュアルがあり、職員がすぐに見ることができるところにある安
全
・
危
機
管
理

外部からの侵入者に対し対応策がなされ、訓練が行われている

緊急時のために医療機関等の連絡先等が明示されている

園内の施設設備・遊具等の安全点検は定期的に実施している

良く出来ている◎（80％以上）　ほぼ出来ている○（60％～80％）　努力が必要△（30％～60％）　ほとんど出来ていない×（30％以下）

運
営
管
理

保育理念・保育方針を職員や保護者などに周知するために見やすい場所に掲示している

定期的な職員会議等を通じて職員の資質向上、業務効率化や改善に努めている

園長や主任・職員の役割分担と責任が明確され、園児や保護者への迅速な対応ができる体制がある

項　　　目

90.00%

努力が必要な理由また出来ていない理由
（書ききれない場合は裏面へ）

90.59%

89.41%

95.56%

95.56%

88.24%

94.44%

89.41%

81.67%

86.67%

92.22%

94.12%

　令和6年度　　社会福祉法人　歩育の会　　保育所の自己評価表　　みらいのこども保育園

95.56%

96.47%

88.24%

78.89%

88.89%

93.33%

91.76%

86.67%

94.12%

91.11%

88.89%

83.13%

92.22%

88.89%

81.18%



令和６年度保育所の自己評価表 各項目のコメント 

運営管理 

３ 〇 

・けがでの受診の見極めなどを見直した。 

３ △ 

・不明確な部分、ケースあり 

 

守秘義務 

なし 

 

安全・危機管理 

１ 〇 

・全員には認識されていない 

４ × 

・園庭のつくり（特に砂場）で危険な所あり 

 

保育環境 

３ 〇 

・表の掲示板は好評 

４ △  

・園庭が人工芝であり、かけまわれ、とても良いが、幼児部屋は部屋割りにできるようウォールドアがも

う一つある方が、活動に集中でき、なお良い 

４ △ 

・植木の段差が危ない。改善したほうが良い 

 

健康管理・衛生 

２ 〇 

・病児保育ではないので、できる範囲で若干後回しになっている 

３ ◎ 

・使ったものは毎日拭いている 

３ 〇 

・戸外で使用するものが清潔が保たれていない 

４ 〇 

・兄弟時での感染症対応が徹底できていない点もある 



４ × 

・体調不良をごまかして登園→結果職員にも感染。管理職の先生から保護者に注意してもらいたい。もっ

と厳しいマニュアルを 

 

保育内容 

４ △ 

・人数に対して玩具は少ない 

４ △ 

・各クラス砂場セット等あったらよいと思う 

４ △ 

・玩具の量が人数に対して少ない 

４ △ 

・子どもの人数に対しては少ない。収納の仕方も工夫が必要と思う 

４ ◎ 

・もっと玩具があったら更に良いと思う 

 

食育 

２ △ 

・食事の時の職員の数にゆとりが欲しい 

４ △ 

・アレルギーの時は特に職員にゆとりを・・・ 

 

子育て・地域支援 

２ △ 

・マニュアルがどこにあるかわからなかったです 

３ △ 

・誕生会ぐらいだったので、集団生活を見てもらう機会がなかった 

３ △ 

・気になる児のみ保護者から要望がある 

３ ◎ 

・参観だけではなく参加の対応もして、より日々の様子が伝わるようにしている 

３ △ 

・イベントはあるが参観なし 

４ △ 

・実習生の受け入れ体制のみ 

 



職場環境 

１ △ 

・開園当初よりは、ピリピリしている人が増えました 

１ △ 

・更なる情報共有必要 

１ 〇 

・明るく良い雰囲気を作っていきたい 

２ △ 

・特にないのであった方がよいと思う 

２ △ 

・不明のため△ 

３ △ 

・研修の機会、報告の機会がなかった 

３ △ 

・不明のため△ 

４ △ 

・要望などあっても保護者には知らされない 

５ △ 

・園として特に伝えられたり、話し合いはなかった 

５ △ 

・派遣の先生も多く、社会人としての（大人としての）マナーは、皆に伝わっているとは言い切れません。

人によります。残念なこともあります 

５ △ 

・不明のため△ 

 

総評・その他 

・砂場が高くて危ないと思う（特に乳児） 

・各種マニュアルがどこに保存されているか知らない。見たことがない。研修については、受けた内容・

結果を職員全体には周知されていないと感じる。 

・全体的に職員の団結力もあり、とてもすばらしい園だと思う。運動会を通してリトル体操の成果発表は

できているので、リトミックも簡単な発表？のような場があってもよいと思います。 

・アレルギーに関しては、０，１歳児など、卵をメニューに取り入れる必要はないのでは？と感じます。

万が一、口にさせてしまったら、といつも危機感を感じます。保育者の負担も大きいです。 

・０．１歳のお部屋には、備え付けのしっかりした柵があれば負担が減ると思います。子どもの安全に気

を張ってそれに精一杯になり、保育の質が落ちてしまうのが残念です。 

・半期終了時（9 月）多面評価を実施し、保育者の質の向上を目指すと、園全体の質が向上するのではな

いか。一人の保育者に対し、3～5 人に評価。11 月面談時にフィードバックする等。 

・全体的にスタッフ間でコミュニケーションは取りやすい。園児・保護者に対しても保育理念・方針を理



解したうえで接している。 

・職員同士での声掛けや協力し合う姿勢が更に築けるようになってきた 

・子どもの年齢に合った保育者の人数で保育するようにしているが、給食や子どもの様子などプラスで

保育者が必要な時もあるため、保育者の人数が足りていないのではないかと思う。正社員も平等に気持

ちよく休憩に行ける環境をつくるべきだと思う。限られた就業時間で書類や製作などを進めていくの

が厳しい時があり、持ち帰って仕事をした時もあった。 

・環境については、保育室は危ない所がないよう改善したりしているので、園庭の以前のけがが起きた段

差をどうするか考えてほしい。 

・保護者の協力や理解があり、それを得て日々の保育が出来ていると感じることがある 

・職員が園児に対して好意をも持って接している場面や会話をよく聞く 
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